

## Новый скандал в святом семействе | Un nouveau scandale dans la famille sainte

Автор: Надежда Сикорская, [Лозанна](#) , 12.09.2023.



Отреставрированная в 2021 году церковь в местечке Бекс, кантон Во © Bernard Hallet

Конференция швейцарских епископов постановила открыть предварительное расследование в связи с предъявленными обвинениями в сокрытии фактов сексуального насилия иерархами католической церкви.

|

La Conférence des évêques suisses a ordonné l'ouverture d'une enquête préliminaire à la suite d'accusations d'abus sexuels et de leur dissimulation par les prêtres catholiques suisses.

Un nouveau scandale dans la famille sainte

Увы, скандалы в католической церкви, связанные с сексуальными преступлениями, давно перестали быть новостью, суть у них одна, различаются лишь масштабы совершенных преступлений и чины преступников, часто высокие. Как и на этот раз.

Информация просочилась в прессу в подходящий момент: накануне обнародования

Университетом Цюриха результатов проводимого им исторического исследования, касающегося сексуальных преступлений, совершенных в лоне католической церкви Швейцарии с 1950 по 2022 годы. Подал сигнал не лишь бы кто, а Николя Беттишер, пастор с большими связями в Берне, бывший коллега федеральной советницы Рут Мецлер и бывший наместник епископа в епархиях Лозанны, Женевы и Фрибурга. Как удалось выяснить журналистам газеты *SonntagsBlick*, еще в мае он направил письмо нунцию Мартину Кребсу, послу Ватикана в Швейцарии, и процесс пошел.

Обвинения против шести священников, четверо из которых находятся при исполнении своих обязанностей, настолько серьезны, что Ватикан сразу вмешался в дело. Один из подозреваемых, член Конференции швейцарских епископов, обвиняется в сексуальных домогательствах молодого человека – от контактов с журналистами он отказался. Трем священникам епархии Лозанны, Женевы и Фрибурга предъявлены аналогичные обвинения, в ответ на что представитель епархии заявил: «Мы относимся к этим обвинениям очень серьезно. Государственные и церковные службы изучают дело».

Еще несколько человек обвиняются если не в совершении, то в сокрытии вышеуказанных преступлений. Это 73-летний Жан-Мари Лове, действующий епископ епархии Сиона: по информации Николя Беттишера, одна (один?) из жертв рассказал ему о случившемся, но за этим ничего не последовало. Представитель епископа уверяет, что «были приняты надлежащие меры». 61-летний епископ Лозанны, Женевы и Фрибурга Шарль Мореро также якобы был в курсе преступного акта, совершенного еще в 2011 году, но только продвинул виновного священника по иерархической (в буквальном смысле слова!) лестнице. Лишь в 2020 году, когда газеты *Tages-Anzeiger* и *Rundschau* обнародовали факты, преступник был смешен с должности. Еще один подозреваемый в укрывательстве богу-совсем-не-угодных действий – 64-летний епископ Алан де Реми, владевший вместе с обвиняемым в половом преступлении священником шале в Вале, где преступление и имело место. В 2020 году, на страницах газеты *Matin Dimanche*, он отрицал, что был в курсе событий, но признал, что знал о гомосексуальной связи совладельца шале, думая, что речь идет «о взрослом человеке, поцелуях и ласках».

Поведал Николя Беттишер в своем письме папскому нунцию об еще одном священнике в кантоне Во, «вспомогательном епископе», которому родители нескольких мальчиков пожаловались на приставания к их детям в летнем лагере. Реакции опять же не последовало. Тогда родители обратились к епископу Бернару Жену, передавшему дело в Рим, после чего виновный был переведен из Лозанны в Рейкьявик. Как будто от перемены мест слагаемых что-то изменилось.

Швейцарскому епископу Жан-Клоду Периссе сегодня 84 года. Он сделал карьеру на дипломатической службе, будучи представителем папы в Берлине в 2007-2013 годах. По утверждению Николя Беттишера, еще в конце 1980-х годов он был проинформирован о сексуальных преступлениях, совершенных капуцином Жоэлем Аллацем – и перевел его во Францию, где тот надругался над еще несколькими молодыми людьми. Жан-Клод Периссе заверил редакцию *Blick*, что ничего не скрывал, что «начальник» капуцина взял на себя ответственность, а каноническое право в то время было иным.

Проведение Ватиканом расследования против высокопоставленных швейцарских священников, порученное епископу Кура Жозефу Боннмэну 23 июня, – новость в жизни католической церкви, а потому все задействованные лица с трепетом

ожидают назначенной на четверг пресс-конференции, где и будут оглашены результаты работы цюрихских историков. Никола Беттишер рад, что информация о его обвинениях опубликована в прессе, и считает, что необходимо не только историческое исследование, но и «пересмотр канонического права и прочих процедур, чтобы справедливость в отношении жертв была восстановлена». Монсеньер Боннмэн, со своей стороны, признается, что предпочел бы отказаться от поручения Рима, ведь он тесно связан с обвиняемыми коллегами. Однако утверждает, что «постарается дознаться полной и точной правды», добавляя, что не ведет расследование против кого-то конкретно, а занимается проверкой фактов.

Мы будем держать вас в курсе событий.

[Женева](#)  
[памятники культуры](#)  
[достопримечательности швейцарии](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/novyy-skandal-v-svyatom-semeystve>